

Таблица 1
Заседание: положение в районе Великих озер

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
S/PV.8884 20 октября 2021 года	Доклад Генерального секретаря об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона (S/2021/836) Письмо Постоянного представителя Кении от 13 октября 2021 года на имя Генерального секретаря (S/2021/874)		Ангола, Бурунди, Демократическая Республика Конго, Руанда, Уганда	Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер, помощник Генерального секретаря по Африке, Исполнительный секретарь Международной конференции по району Великих озер	Все члены Совета ^a , все приглашенные ^b	S/PRST/2021/19

^a Кению (председатель Совета) представлял кабинет-секретарь иностранных дел; Ирландию представлял министр по вопросам иностранной помощи в целях развития и по делам диаспоры.

^b Анголу представлял министр иностранных дел; Демократическую Республику Конго представлял высокий представитель президента республики и координатор национального механизма мониторинга.

Таблица 2
Видеоконференция: положение в районе Великих озер

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, голосование (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
12 апреля 2021 года	S/2021/351	Письмо Председателя Совета Безопасности от 14 апреля 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

4. Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

В 2021 году Совет провел пять заседаний и принял две резолюции (обе в соответствии с главой VII Устава) в связи с ситуацией в отношении Демократической Республики Конго. Более подробная информация о заседаниях, в том числе об их участниках, ораторах и итогах, представлена в таблице 1 ниже. В соответствии с резолюцией [1353 \(2001\)](#)

Совет также провел одно закрытое заседание с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты для Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демокра-

тической Республике Конго (МООНСДРК)⁷⁸. В 2021 году члены Совета также провели одну открытую видеоконференцию по этому пункту. Более подробная информация о видеоконференции приводится в таблице 2 ниже. Кроме того, в отчетном году члены Совета проводили неофициальные консультации полного состава и закрытые видеоконференции для обсуждения ситуации в отношении Демократической Республики Конго⁷⁹. В 2021 году Генеральный секретарь назначил нового Специального представителя Генерального секретаря и главу МООНСДРК⁸⁰.

В 2021 году в связи с ежеквартальными докладами Генерального секретаря⁸¹ Совет регулярно заслушивал брифинги Специального представителя и главы МООНСДРК, а также брифинги представителей гражданского общества, таких как исполнительный координатор организации «Женская солидарность за мир и комплексное развитие», заместитель руководителя медицинско-биологической лаборатории при клинике «Нгалиема» в Киншасе, координатор организации «Голос конголезских женщин» и член Африканской сети женщин-лидеров⁸². В соответствии с прежней практикой Совет также заслушал брифинги председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго⁸³.

30 марта в ходе своего брифинга, проведенного для членов Совета впервые с момента вступления в должность⁸⁴ Специальный представитель пояснила, что избирательный процесс 2023 года представляет собой новый и важнейший этап на пути к демократическим преобразованиям, укреплению институтов и стабилизации в стране. В этой связи

она обсудила возможности, которые открываются благодаря политической ситуации в Демократической Республике Конго, и сопряженные с нею риски. Среди возможностей Специальный представитель упомянула формирование нового правительства и деятельность Организации Объединенных Наций, которая осуществляется в партнерстве с ним в поддержку проведения столь необходимых реформ, процесс перехода МООНСДРК к более активному сотрудничеству в рамках системы Организации Объединенных Наций и с другими партнерами, а также вступление президента Чисекеди в должность председателя Африканского союза, которое позволит продемонстрировать стремление Демократической Республики Конго и стран региона раз и навсегда заставить пушки замолчать в этой части континента. В заключение она подчеркнула три основные задачи, которые решаются МООНСДРК под ее руководством: а) использование добрых услуг и политических стратегий в поддержку усилий по защите гражданского населения и усилий по стабилизации; б) поддержка стремления Демократической Республики Конго играть на региональном и континентальном уровнях ведущую роль в укреплении мира и стабильности в районе Великих озер; и с) реализация стратегии Миссии на переходный период.

В ходе своего последующего брифинга 7 июля⁸⁵ Специальный представитель проинформировала Совет о том, что 5 июля правительство, МООНСДРК и соответствующие ведомства учредили совместную рабочую группу, которая будет поддерживать выполнение плана действий правительства и осуществлять надзор за переходным процессом в Миссии. Она сообщила о политической ситуации и обстановке в области безопасности в стране, подчеркнув в этой связи важность обеспечить проведение выборов 2023 года в установленные конституцией сроки. После решения парламента продолжал действовать режим осадного положения, который был объявлен 6 мая в провинциях Северное Киву и Итури. В заключение Специальный представитель указала на ближайшие первоочередные задачи Организации Объединенных Наций, связанные с необходимостью: а) активно поддерживать реализацию программы действий правительства; б) активизировать работу по оказанию добрых услуг для создания условий, которые позволили бы провести выборы 2023 года в срок и на основе консенсуса; с) активизировать политическое взаимодействие в целях поиска невоенных решений для конфликта в восточной части Демократической

⁷⁸ Закрытое заседание состоялось 3 декабря в связи с рассмотрением пункта «Заседание Совета Безопасности с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, проводимое в соответствии с разделами А и В приложения II к резолюции 1353 (2001)»; см. S/PV.8916 и A/76/2, часть II, гл. 20.

⁷⁹ См. A/76/2, часть II, гл. 11. См. также S/2021/1032 и S/2022/174. В 2021 году некоторые неофициальные консультации Совета проводились в формате закрытых видеоконференций. Более подробную информацию о процедурах и методах работы, установленных в ходе пандемии COVID-19, см. в части II, разд. I, и *Справочнике, Дополнение за 2020 год*, часть II, разд. I.

⁸⁰ См. S/2021/34 и S/2021/35.

⁸¹ См. S/2021/274, S/2021/587, S/2021/807 и S/2021/987.

⁸² См. S/2021/316, S/PV.8813, S/PV.8873 и S/PV.8918.

⁸³ См. S/PV.8873 и S/PV.8918.

⁸⁴ См. S/2021/316.

⁸⁵ См. S/PV.8813.

Республики Конго; и d) договориться с правительством о ряде условных контрольных показателей, которые четко увязывали бы программу действий правительства с изменением масштаба присутствия Миссии.

Обращаясь в октябре к Совету в преддверии продления мандата МООНСДРК⁸⁶, Специальный представитель выразила мнение о том, что совместный план на переходный период⁸⁷ представляет собой дорожную карту, которая может служить ориентиром для работы Миссии в ближайшие годы и подготовить почву для ее упорядоченного и ответственного вывода. В своем заключительном годовом брифинге 6 декабря⁸⁸ Специальный представитель проинформировала Совет о военных операциях, проводимых совместно вооруженными силами Демократической Республики Конго и армией Уганды против Альянса демократических сил в восточных районах Демократической Республики Конго. В этой связи она отметила, что в настоящее время создаются механизмы сотрудничества, призванные обеспечить безопасность миротворцев Организации Объединенных Наций и позволить МООНСДРК продолжать оказывать поддержку вооруженным силам Демократической Республики Конго в деле защиты гражданского населения и нейтрализации вооруженных групп. Специальный представитель также поразмышляла о проблемах, с которыми правительство сталкивается в связи с введением режима осадного положения в Северном Киву и Итури; он был продлен уже в тринадцатый раз, а число случаев нарушения и ущемления прав человека за этот период увеличилось на 10 процентов.

В ходе обсуждений, проведенных в 2021 году, члены Совета обсудили политические события, включая подготовку к выборам 2023 года, ситуацию с безопасностью в восточной части Демократической Республики Конго, сообщения о нарушениях прав человека, гуманитарную обстановку и план на переходный период, предусматривающий постепенное сокращение численности МООНСДРК.

Что касается политической ситуации, то в начале года члены Совета приветствовали формирование нового правительства и высоко оценили увеличение представительства женщин в Совете министров⁸⁹. Что касается, в частности, избира-

тельного процесса 2023 года, то на протяжении 2021 года несколько членов Совета подтверждали важность избирательной реформы, которая обеспечила бы проведение всеохватных, заслуживающих доверия, мирных, свободных и честных выборов в установленные конституцией сроки⁹⁰. В этой связи представитель Индии выразил признательность за прогресс, связанный с проведением выборов в 2023 году, приветствовал успехи относительно участия женщин в политических процессах и выразил надежду на то, что в преддверии выборов 2023 года правительство и оппозиционные партии страны продолжат двигаться в верном направлении⁹¹. Кроме того, представитель Мексики приветствовал законодательный прогресс в вопросах проведения выборов и отметил, что Совет должен призвать различные политические силы к поддержанию всеохватного политического диалога, который явно предполагает всестороннее, равноправное и конструктивное участие женщин во всех аспектах политической жизни⁹². По мнению представителя Китая, избирательная реформа имеет важнейшее значение для национального единства Демократической Республики Конго⁹³. Представитель Вьетнама отметил, что между политическими партиями и представителями гражданского общества сохраняется напряженность, а также призвал урегулировать разногласия путем диалога и обеспечить участие женщин в политическом процессе⁹⁴. На встрече в декабре⁹⁵ представитель Кении, выступавший также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса, был вдохновлен готовностью президента Чисекеди провести выборы в соответствии с установленными в конституции сроками и приветствовал создание Независимой национальной избирательной комиссии, поощрение свободы выражения мнений, расширение демократического пространства, а также конструктивное участие женщин и молодежи в принятии решений. Представитель Норвегии подчеркнул, что женщины должны на всех уровнях вовлекаться во все политические процессы и процессы предотвращения конфликтов, включая избирательную реформу и выборы 2023 года, а представи-

⁸⁶ См. S/PV.8873.

⁸⁷ S/2021/807, приложение.

⁸⁸ См. S/PV.8918.

⁸⁹ См. S/PV.8813 (Вьетнам, Индия, Ирландия, Мексика, Норвегия, Соединенные Штаты и Эстония).

⁹⁰ См. S/2021/316 (Соединенное Королевство); S/PV.8813 (Норвегия, Соединенное Королевство, Франция и Эстония); S/PV.8873 (Ирландия, Норвегия, Франция и Эстония); и S/PV.8918 (Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Соединенные Штаты, Франция и Эстония).

⁹¹ См. S/PV.8813, S/PV.8873 и S/PV.8918.

⁹² См. S/PV.8873 и S/PV.8918.

⁹³ См. S/PV.8873.

⁹⁴ См. S/PV.8873 и S/PV.8918.

⁹⁵ См. S/PV.8918.

тель Ирландии выразил мнение, что МООНСДРК должна продолжать взаимодействовать с ключевыми субъектами с целью стимулировать своевременные, прозрачные, всеохватные и мирные политические процессы.

Что касается обстановки в плане безопасности, то члены Совета по-прежнему выражали обеспокоенность по поводу ухудшения ситуации в восточной части Демократической Республики Конго и указывали на то, что нужно бороться с незаконной эксплуатацией природных ресурсов, продолжать процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции и поощрять региональное сотрудничество в качестве средства для решения этих проблем. Члены Совета также приняли к сведению то, что 6 мая правительство Демократической Республики Конго объявило режим осадного положения в провинциях Северное Киву и Итури. В этой связи несколько членов Совета подчеркнули, что важно соблюдать права человека и обеспечить гуманитарный доступ в эти районы⁹⁶. Кроме того, некоторые члены Совета выразили обеспокоенность в связи с участвовавшими случаями применения самодельных взрывных устройств⁹⁷. На протяжении всего года многие члены Совета с озабоченностью отмечали сообщения о грубых нарушениях прав человека, в частности в восточных провинциях Демократической Республики Конго, включая случаи сексуального и гендерного насилия в отношении женщин и детей⁹⁸. Кроме того, несколько членов Совета призвали активизировать усилия по решению проблемы языка ненависти, которая, по их мнению, усиливает межобщинное насилие⁹⁹.

⁹⁶ См. [S/PV.8813](#) (Ирландия, Норвегия, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония); [S/PV.8873](#) (Ирландия, Мексика, Норвегия, Соединенное Королевство и Франция); и [S/PV.8918](#) (Ирландия, Соединенное Королевство и Эстония).

⁹⁷ См. [S/PV.8813](#) (Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса) и Мексика).

⁹⁸ См. [S/2021/316](#) (Ирландия, Мексика, Норвегия, Соединенные Штаты и Эстония); [S/PV.8813](#) (Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Соединенные Штаты и Эстония); [S/PV.8873](#) (Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Норвегия, Франция и Эстония); и [S/PV.8918](#) (Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса) и Эстония).

⁹⁹ См. [S/2021/316](#) (Франция и Эстония); [S/PV.8813](#) (Вьетнам, Мексика и Франция); [S/PV.8873](#) (Вьетнам, Мексика и Эстония); и [S/PV.8918](#) (Вьетнам, Соединенные Штаты и Франция).

Что касается гуманитарной ситуации, то члены Совета по-прежнему выражали обеспокоенность в связи с тяжелым положением дел и отмечали многочисленные проблемы, такие как возобновление эпидемии болезни, вызванной вирусом Эбола, сохраняющееся воздействие пандемии COVID-19, отсутствие продовольственной безопасности, перемещение населения и всплеск насилия в восточных провинциях Демократической Республики Конго. Кроме того, члены Совета отметили, что гуманитарная ситуация продолжает усугубляться в результате извержения вулкана Ньирагонго, произошедшего в мае 2021 года¹⁰⁰.

Что касается реорганизации МООНСДРК, то ораторы обсудили совместный план на переходный период, предусматривающий постепенный вывод Миссии, и отметили важность различных аспектов этого плана, включая контрольные показатели и ориентиры для обеспечения ответственного переходного процесса, проводимого с учетом конкретных условий и ситуации на местах, а также оказание финансовой, логистической и технической поддержки для его реализации¹⁰¹. Несколько членов Совета также указали на необходимость обеспечить участие гражданского общества, в том числе женщин и молодежи, в процессе реструктуризации присутствия Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго¹⁰². Кроме того, что касается бригады оперативного вмешательства, то несколько членов Совета приветствовали ее усиление и отметили ее вклад в выполнение мандата МООНСДРК¹⁰³.

В конце года, 20 декабря, Совет единогласно принял резолюцию [2612 \(2021\)](#). Действуя на основании главы VII Устава, Совет продлил мандат

¹⁰⁰ См. [S/PV.8813](#) (Индия, Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Китай, Мексика, Российская Федерация и Эстония). См. также [S/2021/1032](#).

¹⁰¹ См. [S/PV.8873](#) (Демократическая Республика Конго, Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Соединенные Штаты и Франция); и [S/PV.8918](#) (Индия, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты).

¹⁰² См. [S/PV.8813](#) (Ирландия и Мексика); [S/PV.8873](#) (Ирландия, Мексика, Норвегия и Соединенное Королевство); и [S/PV.8918](#) (Ирландия, Норвегия и Эстония).

¹⁰³ См. [S/PV.8813](#) (Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония); [S/PV.8873](#) (Российская Федерация, Соединенное Королевство и Франция); и [S/PV.8918](#) (Соединенное Королевство, Соединенные Штаты и Российская Федерация).

МООНСДРК и бригады оперативного вмешательства еще на один год до 20 декабря 2022 года¹⁰⁴. Совет подтвердил стратегические приоритеты МООНСДРК, поручив ей сосредоточиться на защите гражданского населения, поддержании усилий по стабилизации, укреплению государственных институтов и активизации ключевых реформ в области управления и безопасности¹⁰⁵. Совет приветствовал Стратегию Организации Объединенных Наций по укреплению мира и предотвращению и урегулированию конфликтов в районе Великих озер и план действий по ее реализации, а также настоятельно призвал МООНСДРК вместе с Канцелярией Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер искать политические решения с целью остановить трансграничные потоки вооруженных комбатантов, оружия и природных ресурсов, которые угрожают миру и стабильности в Демократической Республике Конго¹⁰⁶. Совет также уполномочил МООНСДРК принять все необходимые меры для выполнения своего мандата и просил Генерального секретаря немедленно информировать Совет, если МООНСДРК не сможет этого сделать¹⁰⁷. Что касается стратегии выхода Миссии, то Совет с удовлетворением отметил план на переходный период, составленный на основе совместной стратегии постепенного и поэтапного сокращения численности личного состава МООНСДРК, одобренной в резолюции 2556 (2020) Совета¹⁰⁸. Кроме того, Совет призвал МООНСДРК тесно сотрудничать со страновой группой Организации Объединенных Наций, чтобы определить пути устранения пробелов в потенциале и подготовиться к выводу МООНСДРК, и подчеркнул необходимость постепенной передачи задач Миссии правительству, страновой группе Организации Объединенных Наций и другим соответствующим заинтересованным сторонам¹⁰⁹.

¹⁰⁴ Резолюция 2612 (2021), п. 22.

¹⁰⁵ Там же, п. 24. Более подробную информацию о мандате МООНСДРК см. в части X, разд. I. Более подробную информацию о прошлых мандатах МООНСДРК см. в *Справочнике, Дополнения за 2010–2011, 2012–2013, 2014–2015, 2016–2017, 2018, 2019 и 2020 годы*.

¹⁰⁶ Резолюция 2612 (2021), п. 26. Более подробную информацию о ситуации в районе Великих озер см. в разд. 3 выше.

¹⁰⁷ Резолюция 2612 (2021), п. 27. Более подробную информацию о решениях Совета, относящихся к статье 42 Устава, см. в части VII, разд. IV.

¹⁰⁸ Резолюция 2612 (2021), п. 48.

¹⁰⁹ Там же, п. 51.

В 2021 году члены Совета также заслушали брифинги и обсудили работу Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго. В связи с заключительным докладом Группы экспертов по Демократической Республике Конго, в котором Группа пришла к выводу о том, что вооруженные группы продолжают действовать практически безнаказанно в восточных районах страны¹¹⁰, 29 июня¹¹¹ Совет единогласно принял резолюцию 2582 (2021). С помощью этой резолюции Совет продлил до 1 июля 2022 года действие санкций, предусмотренных резолюцией 2293 (2016), и продлил до 1 августа 2022 года мандат Группы экспертов по Демократической Республике Конго, установленный резолюцией 2360 (2017)¹¹². В 2021 году Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004), провел брифинги для Совета до и после своего визита в Демократическую Республику Конго. 5 октября¹¹³ он представил обзор работы Комитета за предыдущие 12 месяцев и пояснил, что целью визита в страну является сбор информации из первых рук об эффективности применения действующих санкций. После брифинга Председателя только представители Ирландии, Китая и Демократической Республики Конго затронули вопрос о санкциях. Представитель Ирландии обратила особое внимание на Группу экспертов и отметила, что ее страна с нетерпением ждет отмены любых ограничений на назначение экспертов в Комитет. Представитель Китая заявил, что по мере дальнейшего сокращения численности МООНСДРК правительство страны будет постепенно брать на себя основную ответственность за поддержание национальной безопасности и стабильности и что Совет должен активно реагировать на его озабоченность по поводу корректировки санкционных мер, чтобы избежать их негативного влияния на работу по укреплению потенциала страны в области безопасности. Представитель Демократической Республики Конго напомнил о просьбах президента Чисекеди отменить требования, касающиеся предварительных уведомлений о поставке оружия и связанных с ним материальных средств для вооруженных сил страны, и ввести «жесткие и показательные санкции против всех сетей мафии» которые неза-

¹¹⁰ Заключительный доклад см. в письме Группы экспертов по Демократической Республике Конго от 10 июня 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2021/560).

¹¹¹ См. S/PV.8807.

¹¹² Резолюция 2582 (2021), пп. 1, 2 и 5. Более подробную информацию о мандате Комитета и Группы экспертов см. в части IX, разд. I.

¹¹³ См. S/PV.8873.

конно используют шахты страны. 6 декабря¹¹⁴ Председатель Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004), представил обзор своего визита в Демократическую Республику Конго, состоявшегося 6–10 ноября. В своем брифинге Председатель отметил, что, помимо сбора информации об эффектив-

ности применения санкций, цель визита заключается также в изучении возможности проведения консультаций с правительством Демократической Республики Конго и с представителями МООНСДРК, дипломатического корпуса и групп гражданского общества, чтобы гарантировать полное применение санкционных мер.

¹¹⁴ См. S/PV.8918.

Таблица 1
Заседания: ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Отчет о заседании и дата заседания	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за-против-воздержались)
S/PV.8807 29 июня 2021 года	Письмо Группы экспертов по Демократической Республике Конго от 10 июня 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2021/560)	Проект резолюции, представленный Францией (S/2021/605)	Демократическая Республика Конго		Один член Совета (Китай), приглашенный	Резолюция 2582 (2021) 15-0-0 (принята в соответствии с главой VII)
S/PV.8813 7 июля 2021 года	Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) (S/2021/587)		Демократическая Республика Конго	Специальный представитель Генерального секретаря и глава МООНСДРК, заместитель руководителя лаборатории медицинской биологии из клиники «Нгальеме» в Киншасе	12 членов Совета ^a , все приглашенные	
S/PV.8873 5 октября 2021 года	Доклад Генерального секретаря о МООНСДРК (S/2021/807)		Демократическая Республика Конго	Специальный представитель Генерального секретаря, координатор организации «Голос конголезских женщин»	13 членов Совета ^b , все приглашенные	
S/PV.8918 6 декабря 2021 года	Доклад Генерального секретаря о МООНСДРК (S/2021/987)		Демократическая Республика Конго	Специальный представитель Генерального секретаря, член Африканской сети женщин-лидеров	13 членов Совета ^b , все приглашенные	

Отчет о заседании и дата заседания	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за-против-воздержались)
S/PV.8936 20 декабря 2021 года	Доклад Генерального секретаря о МООНСДРК (S/2021/987)	Проект резолюции, представленный Францией (S/2021/1063)				Резолюция 2612 (2021) 15-0-0 (принята в соответствии с главой VII)

^a Вьетнам, Индия, Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Китай, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония.

^b Вьетнам, Индия, Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Китай, Мексика, Нигер (в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией [1533 \(2004\)](#) по Демократической Республике Конго), Норвегия, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония.

Таблица 2

Видеоконференция: ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Дата видеоконференции	Отчет о видеоконференции	Название	Решение, голосование (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре
30 марта 2021 года	S/2021/316	Письмо Председателя Совета Безопасности от 1 апреля 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

5. Положение в Центральноафриканской Республике

В рассматриваемый период Совет провел четыре заседания и принял три резолюции (все на основании главы VII Устава) в связи с положением в Центральноафриканской Республике. Два заседания были созваны для принятия решения Совета, а остальные два прошли в формате брифинга¹¹⁵. Более подробная информация о заседании, в том числе о его участниках, ораторах и итогах, приводится в таблице 1 ниже. Члены Совета также провели три открытые видеоконференции в связи с этим пунктом¹¹⁶. Более подробная информация о видеоконференциях приводится в таблице 2 ниже. Совет провел одно закрытое заседание с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты для Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике

(МИНУСКА)¹¹⁷. Помимо заседаний и открытых видеоконференций, члены Совета проводили закрытые видеоконференции и неофициальные консультации полного состава для обсуждения данного вопроса¹¹⁸.

В 2021 году члены Совета заслушали три брифинга по докладам Генерального секретаря по Центральноафриканской Республике в соответствии с четырехмесячным графиком представления докладов, установленным Советом в резолюции [2387 \(2017\)](#)¹¹⁹. Два из этих брифингов были проведены

¹¹⁵ Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

¹¹⁶ Более подробную информацию о процедурах и методах работы, разработанных в ходе пандемии COVID-19, см. в части II, разд. I, и в *Справочнике, Дополнение за 2020 год*, часть II, разд. I.

¹¹⁷ Закрытое заседание состоялось 3 ноября в связи с рассмотрением пункта «Заседание Совета Безопасности с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, проводимое в соответствии с разделами А и В приложения II к резолюции [1353 \(2001\)](#)»; см. [S/PV.8895](#) и [A/76/2](#), часть II, гл. 20.

¹¹⁸ Закрытые видеоконференции состоялись 21 января и 24 февраля (см. [S/2021/1014](#) и [S/2021/1060](#)). В 2021 году некоторые неофициальные консультации Совета были проведены в формате закрытых видеоконференций. См. [A/76/2](#), часть II, гл. 12.

¹¹⁹ См. [S/2021/187](#), [S/PV.8802](#) и [S/PV.8882](#). Совет заслушал дополнительный брифинг Специального